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Secretaria de Estado de Economia do Distrito Federal

 
Comitê Interno de Governança Pública da Secretaria de Estado de Economia

 

ATA - SEEC/CIG

 

Aos 12° dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala de Inovação do 16º andar do Ed.
Anexo do Buriti, reuniram-se os membros do Comitê Interno de Governança (CIG): Sra. Ledamar Sousa
Resende, Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado de Economia (Seec); Sr. Otávio Veríssimo Sobrinho,
Coordenador do CIG e Secretário Executivo de Gestão da Estratégia (SGE); Sra. Daniel Riehl, Secretário
Executivo de Contratos (Secont); Sr. Anderson Borges Roepke, Secretário Executivo de Fazenda (Sefaz); Sr.
Wisney Rafael Alves Oliveira, Secretário Executivo de Tecnologia da Informação e Comunicação (Setic); Sra.
Magda dos Santos Volpe, Secretária Executiva de Administração e Logística Substituta (Sealog); Sr. Epitácio
do Nascimento, Secretário Executivo de Valorização e Qualidade de Vida (Sequali); Sr. Thiago Rogério
Conde Secretário Executivo de Finanças, Orçamento e Planejamento (Sefin); Sr. Ângelo Roncalli de Ramos
Barros, Secretário Executivo de Gestão Administrativa (Segea); Sr. Roberto Imbroisi Oliveira, Assessor
Especial da Ouvidoria, na qualidade de representante do Ouvidor (OUV); Sra. Aline Nunes Pereira Batista,
Chefe da Unidade de Controle Interno Substituta (UCI); e a Sra. Anna Cristina Cypriano de Oliveira Miguel,
Subsecretária de Processos e de Projetos Institucionais e Inovação (SPPII). Como convidados do CIG
participaram a Sra. Dra. Luiza Carolina Carneiro, Subsecretária de Segurança e Saúde no Trabalho (Segea),
Sra. Monise Carrijo, Subsecretária de Compras Governamentais e a Sra. Julia Medeiros, Chefe da
Assessoria de Comunicação Substituta (Ascom). A reunião foi conduzida pela Sra. Ledamar Resende e
coordenada pelo Sr. Otávio Veríssimo, seguindo pauta predefinida (170302553).

 

Abertura da 20ª Reunião Ordinária do CIG/SEEC

Após as boas-vindas aos presentes, a Sra. Ledamar Resende passou a palavra ao Sr. Otávio Veríssimo que
após verificação do quórum, promoveu o início das apresentações.

 

1 – Relatório do Subcomitê de Governança nas Contratações

A Sra. Ledamar Resende expôs uma visão geral acerca do relatório do subcomitê de governança nas
contratações. O referido relatório foi remetido ao gabinete, cabendo à assessoria proceder com seu estudo
para fins de encaminhamento às unidades envolvidas com a temática. A implementação das recomendações
do relatório é vista como importante para a reestruturação e fortalecimento da Secretaria, bem como para
criação de um modelo de referência para outras unidades da federação.

Sobre governança nas contratações foi abordado ainda a realização de um estudo sobre a implementação de
um sistema de controle da cadeia de suprimentos, com base na nova lei de contratações. A Sutic está
desenvolvendo o sistema e a orientação transmitida pela chefia de Gabiente da SEEC é de que o tema seja
tratado como prioridade.

Deliberação do CIG: O gabinete encaminhará o relatório a todas executivas para ciência, análise e
providências atinentes ao cumprimento das ações recomendadas no documento.

 

2 – Profisco II – Atualizações

A Sra. Anna Cristina registrou o sucesso da missão de arranque do Profisco II com o Banco Interamericano
de Desenvolvimento (BID).
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Para o primeiro desembolso, o parecer pela PGDF Procuradoria Geral do Distrito Federal (PGDF) foi emitido
e a aprovação do sistema Gestor Profisco foi concedida, tornando a SEEC apta a solicitar o desembolso.
Aguarda-se, tão somente, emissão de parecer final pelo BID. Está sendo realizado levantamento dos gastos
e sistemas desenvolvidos ou contratados para definir o valor do reembolso a ser solicitado ou dado como
contrapartida, sendo a decisão final de gestão superior.

Quanto aos encaminhamentos, há prazo até 30 de junho para emissão de portaria com a indicação dos
líderes de produto. A Subsecretaria de Processos e de Projetos Institucionais e Inovação (SPPII)
encaminhará o processo de indicação às Executivas.

A Unidade de Coordenação do Programa (UCP) está atualmente engajada nos encaminhamentos referentes
à Missão Arranque Profisco II. Primeiramente, dedica-se ao levantamento dos valores de contrapartida e
reembolso. Simultaneamente, a UCP revisa a planilha de sistemas e avalia a infraestrutura de Tecnologia da
Informação (TI), considerando os 5 anos de duração do programa e seus produtos. A UCP também está
revisando a documentação oficial do programa, como o Plano de Execução do Programa (PEP), o Plano
Orçamentário Anual (POA), o Plano de Aquisições (PA), o Plano de Monitoramento e Avaliação (PME), a
Matriz de Problemas e Soluções, e a Matriz de Indicadores de Resultado e Impacto. A previsão é que esta
abrangente revisão seja concluída até 30 de maio. Adicionalmente, foi solicitada às áreas a revisão das notas
técnicas até 20 de maio.

Futuramente será apresentado o fluxo do processo de aquisições ao Banco. Um memorando circular será
elaborado para orientar as unidades sobre como atuar nos processos para aquisições conforme as políticas
do Profisco. Foi identificada a necessidade de realização de seminários sobre aquisições para os servidores
da SEEC que não lidam diariamente com o tema, sugerindo-se a setorização dos eventos para facilitar a
participação e o esclarecimento de dúvidas.

O BID elencou cinco projetos como prioritários que terão acompanhamento mensal: Contratação da Fábrica
de Software; Novo SIGGO; Novo SIGRH; Fraudes Estruturadas; e Ações de Fiscalização. Haverá um
reestudo sobre a alocação de recursos para TI, considerando a contrapartida e a necessidade de garantir a
continuidade dos projetos. O planejamento do programa e a documentação relacionada devem ser
concluídos até 30 de maio. O BID realizará reuniões mensais de monitoramento a partir de junho, para
avaliar os estágios de execução do Profisco.

 

3 - Atualização Regimento Interno Seec

A proposta de atualização do Regimento Interno da SEEC foi finalizada pelo grupo de trabalho e
encaminhada ao Gabinete, estando no momento em processo de análise pela AJL. Foram encaminhados
ajustes pelas Secretarias Executivas de Fazenda e de Finanças e assim que concluída a análise jurídica,
seguirá para publicação.

Deliberação do CIG: O Regimento Interno, por sua natureza, tende a se desatualizar com frequência
devido às constantes mudanças na estrutura para atender as atribuições da Seec. Sendo assim, determina-
se que as futuras solicitações de reestrutura já venham acompanhadas das respectivas atribuições e
competências.

 

4 – Apresentação do Relatório Final do GT de Saúde Mental Sequali/Subsaúde

A apresentação do relatório final do Grupo de Trabalho (GT) de Saúde Mental foi conduzida pela Sra. Ana
Paula Vianna, Coordenadora de Ações de Qualidade de Vida e Desenvolvimento do Servidor. Ela
apresentou, de forma destacada, dados acerca da saúde mental no Brasil e no mundo: A urgência da política
é sublinhada pelo alerta global da Organização Mundial da Saúde (OMS) e da Organização Internacional do
Trabalho (OIT) sobre saúde mental, que aponta para a perda de 12 bilhões de dias de trabalho anualmente
devido à ansiedade e depressão, com mais de 1 bilhão de pessoas vivendo com Transtornos Mentais e
Comportamentais (TMC) no mundo. O custo para a economia mundial aproxima-se de 1 trilhão de dólares
por ano. Investimentos em bem-estar e saúde mental demonstram um retorno significativo, com cada US$1
investido gerando US$4 em produtividade.
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No Brasil, a crise de saúde mental é evidenciada pelo maior número de afastamentos por ansiedade e
depressão em 10 anos. Em 2024, o INSS registrou 472 mil afastamentos por TMC, um aumento de 68% em
relação a 2023. Especificamente no GDF, os afastamentos por TMC em 2024 geraram um custo de
R$257.683.388,88. Entre 2019 e 2023, o custo direto das ausências no trabalho devido a TMC na
administração direta, autárquica e fundacional do DF alcançou R$1.102.510.079,65. O fenômeno do
presenteísmo (servidor presente, mas sem conseguir produzir), que pode ser até quatro vezes mais custoso
que o absenteísmo (servidor já afastado), também é uma preocupação, envolvendo questões individuais,
organizacionais e contextuais.

A proposta da Política de Bem-Estar e Saúde Mental dos Servidores do Governo do Distrito Federal está
alinhada com legislações federais, como a Lei nº 10.216/2001 (Lei da Saúde Mental) e a Lei nº 14.831/2024
(Certificado Empresa Promotora da Saúde Mental), além da atualização da Norma Regulamentadora (NR-01)
que incluiu o gerenciamento de riscos psicossociais.

O Programa de Bem-Estar e Saúde Mental dos Servidores é estruturado em três níveis de atuação: Foco na
prevenção, gerenciamento de riscos psicossociais e promoção de um ambiente de trabalho saudável,
incluindo o fortalecimento da qualidade de vida no trabalho (QVT), prevenção ao assédio e campanhas de
sensibilização; Identificação e ação precoce sobre problemas de saúde mental, com mapeamento da saúde
mental e capacitação de líderes e servidores; e Tratamento de servidores com danos à saúde mental,
promovendo acesso a atendimento psiquiátrico e psicológico, programas de apoio interno e ajustes no
ambiente de trabalho.

Para a implementação da política, o Grupo de Trabalho sugere a capacitação de gestores e servidores em
temáticas de saúde mental, o aumento no número de profissionais para a rede de atendimento, a consultoria
e acompanhamento dos programas nos órgãos, e o estabelecimento de parcerias com universidades,
residentes e entidades do terceiro setor, além do estudo para contratação de plataformas de suporte.

 

5 – Assuntos de Ordem Geral

Destacou-se o início da consultoria da Controladoria Geral do Distrito federal (CGDF), prevista para a última
semana de maio. A Sra. Rogéria Romanholo, Subsecretária de de Governança, Análise e Avaliação da
Estratégia (Sugest) informou que os pontos focais para realização das entrevistas com a CGDF já foram
definidos. O cronograma abrange o período de 26 de maio a 27 de junho, correspondendo a cinco semanas,
durante as quais serão coletadas as respostas dos questionários. Previamente ao início das entrevistas, as
equipes serão reunidas para receber orientações sobre como responder as perguntas formuladas. Após esse
período, a equipe da Sugest compilará as informações e repassará os dados à CGDF para a elaboração de
uma nota técnica e um relatório final relativo à governança na SEEC.

Com a palavra, O Sr. Otávio Veríssimo apresentou a Revista Estratégia, previamente distribuída aos
membros do Comitê. A revista, direcionada exclusivamente à Plataforma MROSC, evidencia o constante
aprimoramento desta ferramenta, que vem se consolidando nos órgãos do GDF. Destacou que a plataforma
tem atraído contribuições relevantes, que pode ser demonstrado na apresentação do Ministério Público do
Distrito Federal e Territórios (MPDFT), do Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF) e do Conselho
Nacional de Fomento e Colaboração da Secretaria Nacional de Diálogos Sociais e Articulação de Políticas
Públicas da Secretaria – Geral da Presidência da República (CONFOCO/SNDSAPP/SG/PR), além da
demanda recebida para exibição à CGDF.

Registrou-se a participação da Sra. Júlia Medeiros, Chefe da Assessoria de Comunicação Substituta,
representando a Ascom a pedido da Sra. Ledamar Resende, para acompanhar as necessidades do Profisco
em relação aos programas e publicações de comunicação interna. A intenção é iniciar ações práticas nesse
sentido, utilizando recursos como intranet e extranet.

 

Encerramento

Não havendo mais assuntos a tratar, a Sra. Ledamar Resende agradeceu a presença de todos e encerrou a
reunião às 11h45, determinando a elaboração e disponibilização da ata para os participantes. A próxima
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reunião está agendada para 09 de junho de 2025. Após a assinatura dos membros, esta Ata será
encaminhada à Assessoria de Comunicação (Ascom) para publicação no site da Secretaria de Economia, em
conformidade com o inciso VI do Art. 10 e o inciso IV do Art. 12 do Decreto Nº 39.736, de 28 de março de
2019.

Documento assinado eletronicamente por LEDAMAR SOUSA RESENDE - Matr.0031800-
0, Chefe de Gabinete, em 02/06/2025, às 13:08, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16
de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de
setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ALINE NUNES PEREIRA BATISTA -
Matr.0272466-9, Chefe da Unidade de Controle Interno substituto(a), em 02/06/2025, às
15:07, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário
Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANDERSON BORGES ROEPKE -
Matr.0109021-6, Secretário(a) Executivo(a) de Fazenda, em 02/06/2025, às 16:48, conforme
art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do
Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ÂNGELO RONCALLI DE RAMOS BARROS -
Matr.0175442-4, Secretário(a) Executivo(a) de Gestão Administrativa, em 02/06/2025, às
18:27, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário
Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MAGDA DOS SANTOS VOLPE - Matr.0281983-
X, Secretário(a) Executivo(a) de Administração e Logística, em 03/06/2025, às 10:55,
conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial
do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por DANIEL RIEHL - Matr.0127608-5, Secretário(a)
Executivo(a) de Contratos, em 03/06/2025, às 11:06, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756,
de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira,
17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANNA CRISTINA CYPRIANO DE OLIVEIRA
MIGUEL - Matr.0125648-3, Subsecretário(a) de Processos e de Projetos Institucionais e
Inovação, em 05/06/2025, às 17:05, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro
de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de
2015.

Documento assinado eletronicamente por ROBERTO IMBROISI OLIVEIRA -
Matr.0137715-9, Assessor(a), em 05/06/2025, às 17:25, conforme art. 6º do Decreto n°
36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por THIAGO ROGERIO CONDE - Matr.0187361-X,
Secretário(a) Executivo(a) de Finanças, Orçamento e Planejamento, em 06/06/2025, às
17:58, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário
Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por WISNEY RAFAEL ALVES OLIVEIRA -
Matr.0279261-3, Secretário(a) Executivo(a) de Tecnologia da Informação e Comunicação,
em 09/06/2025, às 15:45, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015,
publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por OTÁVIO VERÍSSIMO SOBRINHO -
Matr.0191939-3, Secretário(a) Executivo(a) de Gestão da Estratégia, em 08/07/2025, às
17:06, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário
Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por EPITACIO DO NASCIMENTO SOUSA JUNIOR
- Matr.0278833-0, Secretário(a) Executivo(a) de Valorização e Qualidade de Vida, em
09/07/2025, às 13:38, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015,
publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
verificador= 172389233 código CRC= 167AFB09.
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